i’# DEVOIR DE NIVEAU

Durée : 4 heures
Terminale: C

MATHEMATIQUES

EXERCICE 1

Pour chacune des affirmations du tableau ci-dessous réponds par VRAI ou FAUX. :
Tu écriras sur ta feuille de copie le numéro de I’affirmation suivi de VRAI si I’affirmation est
vraie ou de FAUX si I’affirmation st fausse.

AFFIRMATIONS REPONSES

m g
L’écriture —2e7" est une écriture exponentielle d’un nombre complexe

Unc suite namérique décroissante et non majorée diverge vers +oo.

3 | L’ensemble des points M d’affixe  vérifiant ARG(z — z,) = = est la droite

de demi-droite de repére (4,) privé du point 4 o (&5, 1) ==

‘6‘.

n
La suitc numéiique de tenme générale (-:—) diverge vers +co.

Pour chacune des affirmations incomplétes du tableau ci-dessous, trois réponscs A, B of € som
proposées dont une seule permet d’avoir 1’affirmation exacte.

Ecris sur ta feuille de copie lec numéro de PPaffirmation mcompléte suivi de la letire
Correspondant a la bonne réponse.

REPONSES
N AFFIRMATIONS A 5 -
Les racines carrées de 5 — 128 3+2i et —3+2Ziet 3+ 22t
1 |sont... 3—-2i 3—2i =3 oy
o o —ikx ki (ke
pourtoutk €z et x € IR, et lagle er_ ¢ e
2 | ona: coskx estégala... 2 2i T
La suite (U,) définic par : croissante décroissante 'est pas
2 monotone
3 |vn=1,U, =—est... ’ .
Ya
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. Son
I *admet pas de diverge vers
La suite V définic par : st convergente ;:'mite pas
V= 2—slan | 4 vers 0
T 4
| Uo =1
12

On considere la suite U défiic par : {V

ne N'Uﬂ."’l =5“

i, +3

1. a) Démontre par récurrence que : ¥Yn € N,1 < U, < 3.
b) Démontre par récurrerfee que la suite U est croissante.

¢) Déduis-en que Ia suite U est convergente.
_ —2U,+6

2. Soit V la suite définie par: =
P VnrneNY, 30,13

a) Démontre que la suite V' est une suite géométrique dont on précisera la raison et son

premier terme.
b) Exprime V, puis U, en fonction de .
¢) Déduis-en la limite de la suite U.

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (0,1, ¥). { unité graphique 2 cm).

1. Pour tout nombre complexe z, on pose : P(2) = z3 —
1) Calcule P(—1).

2z + 3z +@4.

b) Détermine les nombres complexes a et b tels que pour tout z € C,

P(z) = (z+ 1)(z* + az + b).
°) Résous dans €, I'équation ; P(2) = 0.

2. Ondésigne par 4, B,et C les points du plan d‘affixe respectives i zy = —1, z, = 2 + {3

et Zr = 2— fﬁ. ;
a) Place les points A, B et C.
b) Démontre que le trlangle ABC est équilatéral.

¢) Détermine et construls I'ensemble (T') des points M d'affixe z vérifiant :

(1 +iv3)z~1 + 3v3i| = 4.
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Unre ' .
pére Orthonormé (g, LT). (unité graphigue 2 ¢m),

définie syr J=w;~2[y 1-2 +oo[ par:

- '—._-..__‘ ’
(x+ 2)n OUn estun enle, naturel non ny|.

(G '

n) désigne | courbe représentative de /n dans le repare
Imite de f, en —co, ’
Donne yne inte

Etudie sulvant i 15 parité de 5, |3 limite de f; enszn

Donne une Interprétation Eraphique dy résultat obteny

2) Démontre QUE pour tout rée & de J~w; -2[ u -2 +oof, 1 () =t Z et
0) Etudie Je signe de f,,() selon I parité de n, : T

c) Dresse e tablrau de variation de f, .

Démontre que toutes les courbes (Cy
Détermine une €quation de Ia tange

HAx) : 3
5. a) Calcule Jim_ ~x  Pulsinterpréte graphiquement le résultat obteny.

o) Dé_""!mtfe que pour tout entier naturel 7, non nul, et pour tout réel x différent de -2,
ona :f'n(x) = fr(x) - Nfase(x). T T
¢) Déduls-en les positions relatives des courbes (Cr)et(T,).
Représente graphiquement ( C,) et (T,).

) Passent par le point 4 L)
nte ( T,,) au paint 4.

T e ——

EXERCICE 6

Mémé est une femme tres Bénéreuse, et A Ia fin de chaque mois elle dispose d’une somme
d*argent ( toujours identique) et elle zime faire des cadeaux.
Quand tous ses petits-enfants viennent, elle leur donne 4 chacun la somme de 17 000 francs

et il Iui reste 4 000 francs. Quand tous ses arriére-petits-enfants viennent, elle leur domne &
chacun 11 000 francs et il lui reste 9 000 francs,

Sachant que qu’3 la fin du mois, Mémé dispose de moins de 200 000 francs ; Hermine une
amie de 'un des arriére-petits-enfants veut savoir la somme que dispose Mémé.

Cette demniére ignore le nombre de petits-enfants et d’arriére-petits-enfants qu'a Méme.
Elle te sollicite.

A I’zide d"une production argumentée, détermine la somme que dispose Mémé 3 Ia fin
<1 mois.
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